

Высокие результаты визита Садыра Жапарова в Узбекистан создают прочную основу для развития взаимовыгодного сотрудничества



Считает Нургуль Акимова, советник министра экономики Кыргызстана. На видеоконференции, организованной 13 марта Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, эксперты двух стран обсудили перспективы развития взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном.

Как отметила Нургуль Акимова, при выстраивании партнерских отношений между двумя странами, прежде всего, необходимо активизировать взаимодействие в инклюзивных сферах. По ее словам, это туризм, легкая промышленность и сельское хозяйство. Страны Центральной Азии вместе более интересны для туристов из дальнего зарубежья нежели по отдельности. В этой связи важно устранить барьеры для перемещения на границах. С учетом этого воодушевляет готовность сторон решить вопросы государственных границ в ближайшее время.

Представитель Кыргызстана особое внимание уделила также достигнутым договоренностям по реализации конкретных проектов между Узбекистаном и Кыргызстаном в области производства текстильной продукции. По ее словам, Кыргызстан как член ЕАЭС – страна с низким уровнем налогообложения и дешевым электричеством, может быть эффективным партнером для реализации партнерских проектов в данном направлении.

Другим перспективным направлением кооперации, по мнению советника министра экономики, является сельское хозяйство. Обсуждение в ходе визита вопроса реализации совместных проектов в сельскохозяйственной отрасли внушает большие надежды. В частности, в Ферганской долине кыргызы, узбеки и таджики как одна команда работают над выращиванием, обработкой и

экспортом фруктов. Активизация взаимодействия в этом направлении позволит узбекским и кыргызским экспортерам выйти на новые рынки сбыта.

В то же время, указала эксперт, и для Кыргызстана, и для Узбекистана актуальны вопросы, связанные с ограниченностью доступа к ресурсам, таким как финансы, земельные участки, энергоносители и квалифицированная рабочая сила. Страны эффективно дополняют друг друга в институциональных инструментах. Так в Кыргызстане хорошо налажена система регистрации и учета земель, тогда как Узбекистан славится в регионе поддержкой предпринимателей.

В онлайн-диалоге, организованном ИСМИ, приняли участие более 20 видных ученых и экспертов ведущих исследовательских институтов и аналитических центров Узбекистана и Кыргызстана, таких как Национальный институт стратегических исследований, Дипломатическая академия МИД КР, Клуб региональных экспертов «Пикир», Общественный фонд «Трансграничная исследовательская сеть Центральной Евразии», Кыргызско-российский славянский университет, Кыргызский национальный университет.

Узбекская сторона на мероприятии была представлена ведущими аналитиками Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра экономических исследований и реформ, Международного института Центральной Азии, Информационно-аналитического центра международных отношений.

Источник